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A tisztviselők ellátása
és élelmezése napról-napra nehezebbé 
válik az egyre jobban-fokozodó drá
gaság, miatt. Míg egyes városokban 
tisztviselői beszerzési csoportok léte
sítése által igyekeztek e bajt orvo
solni, a mi sikerrel is járt, addig 
Tordán a már megszervezett és föl
állított tisztviselő, beszerzési csoport 
beszüntető működését és állítólag ki
mondotta, hogy nem tartja fenn to
vább a csoportot.

Ez azonban fölötte káros, mert 
míg az iparosok beszerzési cso
portja igen sikeresen működik, s mig 
a munkásság egy része- gyári élelmi 
szer raktárakból szerzi be a szüksé
ges élelmicikkeket, addig a szegény 
tisztviselő, — kinek jövedelme sem
mivel sem több, mint egy jó iparos
nak, vagy munkásnak, — kénytelen 
mindent a piacról a napi árakon be
szerezni.

A beszerzési csoportot fel kell 
újra állítani, igaz ugyan, hogy többen 
azt hozzák fel okul a csoport újra va
ló felállítása ellen, hogy sokan nem 
jó szemmel nézték azt, hogy a tiszt
viselők csoportja mindennel ellátta 
a ‘tisztviselőket s irigységet szült a 
csoportos beszerzés a város lakói 
között.

Ez nem lehet ok arra, hogy a 
csoport újra fel ne állítassák, mert 
tudják meg azok, a kik ellenségei a 
tisztviselőknek és akik rossz szemmel 
nézik őket, hogy a tisztviselők a be
szerzési csoportból nem ingyen kap
ják az élelmicikkeket, hanem saját 
pénzükért, s csak néhány fillérrel ol
csóbban mint a piacon.

A beszerzési csoportnak az a cél
ja, hogy minden szükségeshez hozzá
jutássá tagjait, s hogy mindent lehe
tőleg egy helyen kapjon meg havon, 
ként egyszerre a tisztviselő, hogy 
ne legyen kénytelen minden nap fut- 
kározni üzletről-üzletre.

A kedvezmény tehát annyi hogy 
néhány fillérrel lehetőleg olcsóbban 
jut hozzá a tisztviselő az árucikkek

hez s hozájut olyanhoz is, a mit eset
leg a piacon nem lehet beszerezni, 
és egész hóra bevásárolhatja egy
szerre a szükségleti cikkeket.

Ha az iparosok és munkások is 
ilyen módon szerzik be a szükségleti 
cikkeket, miért ne állítsák fel újra a 
beszerzési csoportot a tisztviselők is, 
és miért ne szerezzék be pénzükön 
tömegesen a szükséges cikkeket, ? .

Azért ugyan nincsen miért iri
gyelni őket, ha a mar viszonyok kö
zött — midőn fizetésük alig elég a 
megélhetésre, — beszerezhetik első
rendű szükségleti cikkeiket. Vegyék 
kezűkbe a hivatalfőnö ök azonnal 
e kérdést, hívják össze az összes 
tisztviselőket sürgősen, állítsák fel a 
beszerzési csoportjukat ff mielőbb 
szerezzék be mindazt, amire szük
ségük van és beszerezhető.

Hisszük, hogy e felhívásnak lesz 
eredménye és már a jövő számunk
ban a megalakulásról számolha
tunk be.

Még csak annyit -jegyzünk meg, 
hogy tulajdonképpen csak újjászer
vezésről van szó, mert a csoport már 
egyszer meg volt alakítva s most 
csak életre kell kelteni a 
szunnyadásából.

Ez pedig könnyen megtehető ! 
Lássák a hívafalfőnökök s hívják 
életre a csoportot.

Hadapródiskolái tanulók fel
vétele a román hadapród is

kolákba.
A volt osztrák—magyar hadapród 

iskolai tanulóknak a román hadapród is
kolákba való felvétele tárgyában az illeté
kes parancsnokság a következő

rendeletet ,
adta ki.

8z. 2150.
Hivatkozással a 2028. számú jelentés 

1919. év augusztus hó 1 én kelt minisz 
téri helybenhagyására, van szerencsém tu
domásukra hozni, hogy elhatároztatott a 
volt Osztrák—Magyar monarchia kadétis- 
kólái tanulóinak a román katonai iskolákba 
való felvétele még pedig a következő nor 
mák szerint.

Az I. és II. évi kadét iskolai tanu
lok a katonai iskola I. osztályába.

A llla és IV. évesek a katonai iskola 
II. osztályába.

Tisztelettel kérjük ezen határozatot 
az ottani közegek utján közzététetni.

A beiratási kérvények legkésőbb 1919. 
szeptember hó 1-ig kell felterjeszteni még 
pedig a tüzérségi kadét tanulók a buca- 
resti tüzérségi .és tengerészeti katonai is
kola parancsnokságához (Scoalele militare 
de Artilierie si Marina din Bucuresli Calla 
Grivitei).

' A gyalogsági kadét tanulók pedig' a 
gyalogsági katonai iskola parancsnokságá
hoz, (Scoalele militare de infanterie Bucu- 
resti. Strada Izvor)

Ezen kérésekhez csatolandó
a) Születési anyakönyvi kivonat;
b) A kadét iskolában végzett ^ösztá- 

lyok bizonyítványai;
c) Nemzetiségi bizonyítvány;
d) Egy kötelezvényt, melynek értel

mében az illető kötelezi magát, hogy a 
hadnagyi rang elnyerésétől számítandó 9 
évig fog tényleges szolgálatban szolgálni ;

e) Az illető szüleinek illetve gondno
kának egy nyilatkozata melyei felhatal
mazzák, illetve megengedik az ifjúnak a 
katonai pályára való lépését,

f) Egy nyilatkozat a szülők vagy az 
illető törvényes képviselője részéről, mely- 
lyel kötelezik magukat, hogy ha az ifjú 
9 évnél hamarább otthagyja a katonasá
got, kötelezik magukat az államnak az 
illető ifjú fenntartásával az iskolában, va
lamint a hadnagyi ranghoz illő ruháztatási 
költségek megtérítésére. A katonai iskolák 
igazgatója. Negoescu s. k. ezredes. P. H. 
A kiadvány hiteléül: Giurgiu's. k. hadnagy.

Védekezzünk a vérhas ellen!
Erdélyben felütötte a fejét a vérhas, 

amely a háború alatt különösen a katonák 
közül és a rosszul táplálkozó szegény osz
tályból szedte nagy számban áldozatait. As 
alábbiakban közöljük a betegség ismerte 
tése ^mellett azokat a módozatokat, ame
lyekkel sikeresen védekezhetünk a sok 
szenvedéssel járó, életveszélyes betegssg 
ellen,

1. A véihas (dysentheria) a bél nyál
kahártyájának ragadós betegsége, amely 
gyakori véres, nyálkás, fájdalmas bélürü- 
léssel és általános legyengüléssel jár. 2. 
Terjesztői: a beteg emt er ürülékei, továbbá 
a tisztátalanul tartott élelmiszerek és a 
szennyes IVÓVÍZ. 3; A vérhas. leginkább 
arra .ragad át, aki a beteggel vagy holmi
jával bánik és mosatlan kézzel fogott tár
gyakkal (dohányzó-, iró- vagy egyébb esz
közzel) nyúl a szájához. Továbbá az is

könnyen megbetegedhetik, aki gyomrát 
romlott eledellel, nyers zöldséggel, gyümöl- 
wel, szeszes itallal, elrontotta, aki magát, 
és látását tisztátalanul tartja és zsúfoltan, 
azaz sokadmagával szűkén lakik. 4. A vér- 
hastól megóvhatja. magát az ember: a) ha 
pontosan mosakodik — különösen kezét — 
étkezés előtt, c) ha csupán frissen főzött 
vagy sütött eledellel él és evő, ivó eszkö
zeit forró lúgos vízben mossa, d) ha evés
ben, ivásban mértékletes, e) ha önmagát 
ruházatát, lakását, udvarát tisztán tartja. 
5 A vérhasban megbetegedett vagy vér- 
hasra gyanús betegedet a tiszti főorvosi 
hivatalban azonúal bejelenteni kell. 6. A- 
h< 1 vérhasas beteg van a lakásbán, ott ki 
kell függeszteni a figyelmeztető „vörös eé- 
dulát" és ezt csak tisztiorvosi engedéllyel 
éí csak a hatóságilag megejtett fertőtle
nítés után szabad levenni. 7. A betegszo
bából — addig, mig a hatósági fertőtlení
tés meg nem történt — semminemű tár
gyat vagy eszközt elvinni nem szabad. 
8 A vérhasas beteg lakásának udvarán 
(telkén) lévő kút vizét ivásra, főzésre, mo
sakodásra és mosásra csak akkor szabad- 
használni, ha tisztiorvosi vizsgálat alapján 
ártalmatlannak bizonyult. Addig a legkö
zelebbi városi vízvezetéki közkutról kell 
vizet hordani. Folyóvizekből egyáltalában 
nem szabad a vizet sem ivásra, főzésre,’ 
mosakodásra, sem mosásra, használni.

A lakáshivatalból.
Furcsa eseteket és kényes ügyeket 

teremt a mindennapi élet különösen a mai 
nagy lakásínségben.

A többek között nem régen igen fur
csa eset történt,

A járásbiróság lakbérleti bizottsága 
B. F.-né kérelmére kimondotta, hogy T. 
J. tordai lakos 1919. aug. hó 1-én az ál
tala bérelt lakást végrehajtás terhével kö
teles átadni, s onnan kiköltözködni.

A lakásra B. F.-né háborúból haza
került rokkant iparos fiának és családjá
nak van szüksége, mert iparát nem foly
tathatja és családját fentartani nem tudja.

T. J. nagyon válogatós lévén, részére 
a lakáshivatal kínos keresés után biztosí
tott is, egy a lakáshivatal julius hó-31-én 
hozott haiarózata szerint teljesen megfe
lelő lakast. A rokkant iparos a költözkö
dés költségét is önként magára vállalta, 
csakhogy családjáért dolgozhasson, T. J. 
nem akarta a lakast átadni, mire aug. hó 
7 én a járásbíróság megkeresése folytán 
megkezdték a kitelepítést s a kijelölt la
kásba való átköltözést.

2— 3 óráig folyt a kiköltözés, a mikor

Gőz- és kád sósfürdő 11
Nyitva reggel 6 tól, a gőz este 
6-ig, a kádfürdő este 7 óráig.

Nők részére: Hétfőn, Kedden délután, 
szerdán egész nap, Csütörtökön délután 
Pénteken délután.

Férfiak részére: Szombaton és vasárnap 
egész nap, Hétfő, kedd, csütörtök, péntek 
csak délelőtt. A kádfürdő úgy a nőknek 
mint férfiaknak egész nap.

Fürdő árak : 10 drb. jegy 40 K 
1 „ ,, 5 K

A fürdő gőz tusolás és inhá- 
lálóval kibővítve, van.

A fürdő igazgatósága.

I
Ha olcsón és jól akarunk 
főzni vegyünk Dr. Szentpéteriné 
fele íázakáesköny vet, amely sza
kácskönyv tartalmazza az összes zöldség- 
Ifele és más etelekket, valamint a befözesi 

dolgokat, ára 10 korona. Kapható Eüssy 
József könyvkereskedéseben.
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-a lakáshivatal elnöke a kitelepítést feifüc- 
gcsztette és elrendelte, hogy T. J. mámé • 
jón meg a lakásban és egyelőre ne adja 

áí s költözzék 'issza. Tehát a lakó 
hivatal elnöke ugyszólva megváltoztatta a 
lakásbizottság végrehajtható határozatát 
és a iakáshivatal julius hó 31-íki határo- 
z atác.

Vájjon volt-e ahhoz joga a lakáshiv; 
val elnökének, hogy bizottsági és bírósági 
határozatok végrehajtását megakadályozza.

Összefér- e eljárása a jogszolgáltatás
sal ?

A felfüggesztés oka állítólag egy or 
vosi bizonyítvány, mely szerint azon la 
kás, melyben" jelenleg a rokkant van meg 
húzódva és a melybe T. J.-nek kellett 
volna költöznie, — egészségtelen. Fnfcs. 
dolog ám éz is, a rokkantnak nem egész
ségtelen és T.„ J.-nek egészségtelen.

Furcsa eljárás bizony ez, de megtö; 
lent a tordai lakáshivatalnál. Talán ilyen 
esel, sehol máshol nem is történhet meg. 
csak Tordán. Ma a lakáshivatal így haté 
roz, s T. J. ur bevárja a jogerőre emel 
kedést, addig nincs kifogása a lakás ellen 
s ki is költözik, akkor egyet gondol, s 
lakáshivatal elnökét beugratja egy felfüg
gesztésbe s elrendelteti veié a visszakö - 
lüktetést.

Nem nevetséges dolog ez? Mindez 
azonban nem történt volna meg, ha elnök u. 
egy kiásó gondolkozott volna, mielői nul- 
Jifikálta a lakásbizottság és lakásh’vaud 
határozatait; s ha eszébe jutott volna 
hogy csak jogerős határozatok, azok vég 
főhajtását .0, anélkül hogy a megfeleli 
következményeket ne viselné, — egysze 
rüon nem helyezheti hatályon kívül.

Sok panasz érkezett már eddig hoz
zánk a lakásügyek és azok mikénti keze
lése, s a lakáshivatal ellen, de mivel a 
bizonyítékokat nem sikerült beszerezni, 
nem hoztuk nyilvánosságra, most azonban 
e furcsa esetet iratok és tanuk is bizo-; 
nyithatják szükség esetén,'

Megjegyezzük még azt, hogy a rok
kant katona egyenesen a kormányzó ta
nácshoz fordult e furcsa eset miatt pa- 
naszszal és kérte a legsürgősebben a vizs
gálatot és a megfelelő intézkedést — G. —

A kisebbségek védelméről szóló 
rendelkezés a legfőbb 

tanácsban.

A Matin írja: A legfelsőbb tanács, 
elfogadta a kisebbségek különleges jogán 
biztosító ama szerződéstervezeteket, me 
Ö < kot egyre szról a nagyi; ;Vilmáknak, más
részről Romát nmak és .. csehszlovák

toll aláirniok. E szerződésekéi' 
a szellem hatja át, mint amilyet

Emlékezhetünk rá, írja a Maiin, hogy 
katianu, mikor Páriából elutazott, kijeién- 

hogy ő a maga részéről megtagadja 
jraődés aláírását Ha tehát Románia 

rakodnék aláírásával ellátni o megegye- 
Icái, más delegált fogja ez aktust elvé

#ra javítás szakszerűen 

gyorsan és

inge és

landórahtéron

Uj lakásrendelet
A béremelés és felmondás uj feltételei,

A hivatalos lap legújabb száma a kor 
mányzótanács rendeletét közli, a amely fen- 
álló lakásrendeletet a következőképen mó
dosítja :

2, §. Az 1917—4180. sz. rendeletben 
meghatározott lakbért föltehet emelni és 
pedig:

1. Kis lakásoknál 15 százalék.
2. Közép lakásoknál 25 százalék.
3. Nagy lakásoknál és üzleteknél, 

irodáknál, raktároknál 40 százalék.
3. §. Ha a lakbér 1917. nov. I. óta 

már emelve lett, a többletet be kell szá
mítani.

Bútorozott szobák kis, közép, vagy 
nagy lakások gyanánt jönnek elbírálás alá 
a lakbér telét butorhasználat címen nem 
kell a bérhez számítani.

A szerződést rendes föl mondással föl 
tehet bontani az eddigi címeken kívül 
még a következő sefekben is:'

1. Uj építkezés
2. Ha a lakó nem fizet a lejárattól 

számi tort 10 napon belül.
3 - a gyermekek, családalapítása 

folytán . uj család részére a lakás szük
ségessé vált.

A rendelet augusztus hó elején lé- 
nett életbe,

Innen-onnán.
Carnegie'Andren a híres amerikai 

mo bárdos, tüdőbajban meghalt
♦

Az eutente nem akar magyar király
ságot. Franciaország a köztársasági állam
forma mellett van, Olaszország pedig a 
leghatározattabban ellenzi a monarchia 
visszaállítását Magyarországon.

♦
Az ötös tanács Romániával és Ju- 

guszláviával hivatalos jegyzékben közölte 
az uj és végleges határokat.

Franciaországban a cenzúrát meg
szüntették.

Károly excsászár súlyosan megbete
gedett.

*
Csehország és Németausztria erélye

sen tiltakoztak a magyar királyság felál-
iitása ellen

EMLÉKEZTETŐ NAPTÁR
September 5 én — ors^ígos vásár

— Eljegyzés. Murgau János eljegyezte 
Cádur Margit urleányt Tordáról.

— Meghosszabbították az idegenek je 
íentkezési haláridejét. A Torda városában 
tartózkodó idegenekre vonatkozóan a már 
klódon rendelet alapján megállapított je
lentkezési hetáridőt szeptember hó 2-ig 
meghosszabbították. A tordai állam rend-

őrségnél az idegeneknek tehát f. é. szép • 
tember hó 2 ig kell jelentkezniük.

— Első gymnasiumi osztályú tanulók 
csoportos tanítását elvállalom az 1919—20 
iskolai évre. Tíz növendéknek együtt havi 
700 K,-ért. Jelentkezhetni tehet naponta 
d. *u. 3 és 4 óra között. — TFeress Margit 
gymnasiumi tanár, Vallásszabadság-tár 31, 
emelet.

— Mennyi pénzt bélyegeztek le Tor
dán ? 1919 junius hé 10 tői 1919. julius 
hó 18 áig a kormányzótanács pénzügyi 
osztályának 4890—919. sz. rende'ete alap
ján Tordaaranyosvármegye területén 10, 
20, 50, ICO, 1000 koronásokból, II ik- ki
bocsátású 20 koronásból és 10000- koro
násból lebélyegeztetett:

319,226 drb. 10 kor. 3190,260 kor.
473,148 drb. 20 kor. 9462,960 kor.

88,191 drb. 50 kor. 4409,550 kor.
153 920 drb. 100 kor. 15392,000 kor.
26,665 drb. 1000 kor. 26665,000 kor.

12 10000 kor. 120,000 kor.
Összesen: 59 239 770 kor. 

értékben.
Az egyes pénzintézetek a következő 

értékben közvetítették a lebélyegzett bank
jegyeket Tordaaranyosvármegyei takarék
pénztár r.-t. 16,140.700 kor.
Ariesana hitelintézet 10,140.220 kor. 
Egyesült Kisegítő takarék 8,100 980 kor. 
Erdélyi Bank fiókja 8,045,540 kor. 
„Dóinál1 Topánfalva 6,041.380 kor. 
Agrár takarék MluJas 3,372 690 kor. 
Economul Mludas 2,490.618 kor.
Takarékpénztár MIudas 2,417.000 kor. 
Községi hitelszöv Alsójára 836.270 kor. 
Állami és közpénztárak 628 580 kor. 
Községi hitelszövetkezet To-

rockószefítgyörgy 349.790 kor.
Takarékpénztár r.-t. Torockó 26.060 kor.

Összesen: 59,239.770 kor.
Tehát Tordaaranyosvármegye terüle 

tén majdnem 60 millió korona értékű bank
jegyet pecsételtettek te.

— Az i?r. hitk. elemi fiú és leány
iskolában a beiratások f. év aug. 31-én 
ős szept. 1-én tartatnak, meg. A tanítás 
szept, 2-án veszi kezdetét.

— A magyar postabélyeget kivonják a 
forgalomból. A felül nem bélyegzett ma
gyar postabélyegek (franco és portó) Er
dély egész területén f. évi aug. hó 31-ével 
a forgalomból kivonatnak.

— A tordai országos vásár. A szep
temberi kisasszonynapi országos vásár 
Tordán úgy az állat mint a kirakóvásár 
szept. 5-én pénteken lesz megtartva. E 
vásárra mindenféle állat felhajtása meg van 
engedve,

• — Felhívás a nemesszivü adakozókhoz. 
Egy szegény7 hadiözvegyei özv. Kovács 
Gyuláné tordai lakost f. hó 23-án Apa 
hida és Kolozsvár között eddig ismeretlen 
tettes a vonaton teljesen kirabolta. Keser
vesen összegyűjtött 2000 korona készpén
zét és 3—4 drb. ékszerét lopták el. Ma 
teljesen pénztelenül áll a nagy drágaság 
közepette. Felhívunk minden nemos szívű 
egyént, a ki valahogyan segíteni akar a 
hadi özvegy nyomoron, kegyes adományát 
Valíásszahadságtér 18. sz, alá özv Kovács 
M. Gyulánéhoz, vagy szerkesztőségünkhöz 
juttassa el.

— 189 koronás fürdés. Váradi Mik
lós panaszt tett a rendőrségen, hogy Mir 
gineán János tordai bérkocsis tőle azért, 
mert egyik délután 2 érakor három társá
val fürödni vitte a Bányafiirdőbe és ott 
délután 6 éráig megv írakoztatta, a 2 őrá- 

Bajusz György órásnál
.! orda. Egyházfa’va-u. 19
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tói 6 óráig terjedő időre 180 koronát kö-1 
vitelt Váradi ezen összeget a rendőrsé- | 
gén letétbe helyezte és a bérkocsis elleni 
feljelentést tett. A rendőrség megíllapi- ,Wt-; 
tóttá, hogy a tulkövetelő bérkocsist tarifaB.;. 
szerint csak 31 kor. 50 filter illette meg. 
Az eljárás ellene bevezettetett.

— Uj rendelet a címzésekről és a * 
megszólításokról. A kormányzótanács ren- i 
delet, t bocsátott ki, amelynek értelmében 
ezentúl hivatalos érintkezésben a chnzé- Wr 
seknél és megszólításoknál a tekintetes, I 
nagyságos, méltóságos, kegyelmes stb. he ll 
lyett egyszerűen a hivatalos név és az „ur“ II 
jelzés haszntdandó — minden más cím
zés mellőzésével.

—- Látickereskedis sajttal A rendőr- % 
ség folyó 22-én ép akkor érte tetten Grosz 
Elek mezőgererebenesi lakóst, ,midőn a J ; 
vámon keresztül akart szállítani Kolozsvárra 
150 kg, sajtolt lánckereskedelem céljaira. "|| 
Grosz ellen az eljárás megindult. A saj
tot elkobozták. -

— Uj könyvtársofozat Kolozsvárt. Uj. 1 
irodalmi jelentőségű vállalkozásról kell i 
beszámolunk. Az Erdélyi Szemle öt éves > 
kulturmnnkájának újabb állomása ogy 
gyűjteményes sorozat megindítása, mely- • iL 
nek első, abszolút irodalmi nívója száma ‘1;'
Rainer Mária Rilkének, a nagynevű német j
költőnek verseit adja Rományik Nándor I
művészi fordításában. Az „Erdélyi Szemle 
könyvtára" színmüveket, esztétikai tanul- 
mányokat, regényeket ad havonként 1—2 i
tizeiben. Legközelebb Schnitzler og}fel- j
vonásosa Ligeti Ernő átültetésében fog 
megjelenni. A könyvtár minden száma ára । 
2 korona. Kapható minden tőzsdében, | 
könyvkereskedésben; megrendelhető: Füsy 
József könyvkereskedésében Tordán.

Románul egy hónap alatt meg 1 
tanulhat a most megjelent ro- ’
mán nyelvtanból. Kapható Füssy József 
könyvkereskedésében.

— Szilvalopás. Szakács Dénes cipész 
3 tanulója a héten özv. Nádputaky Gyu
láné tordai lakos gyümölcsös kertjébe be- j
mászott és az ott termett összes szilva tor- |
rnést zsákokba rakva elvitte. A. tanoncokat I 
a rendőrség előállította és az eljárást be
vezette ellenük.

- Biztos orvosság az árdrágítók ell^n 
A pariéi publikum nem nagyon türelmes 
az árdrágítókkal szemben. Statáriális utpn 
bánik el minden uzsorással. Megtörtént, 
hogy egy fűszerkereskedés előtt nagy cső 
dület támadt salami uj cikk miatt. A ke
reskedő látván a nagy keresletet, a cikk 
árát három frank 75 centímesrői négy 
frankra emelte, tehát 25 centimesael drá
gított. Ez annyira felbőszítette a közön- s 
gégét, hogy egy néhány pillanat alatt az 
egész üzletet szétszedték, teljesen kifosz
tották, a kereskedőt pedig vérbefagyva 
hagyták. És mindez csak 25 centimesérl 
történt

Med. univ. Dr. Feder Mát 
ééi. -Specialista bőr- és ne ni-bajok bán. 
— Sálvarsan állandóan készleten. — Ren
del: Ferencz József-ut 39. sz. Kolozsvár.

— Bánya fürdő vendégében vasárnap 
(f. hó 30 án) hangverseny lesz. Rjsztvesz 
a tordai két cigányzenekar Vilmos—Gáza 
és Gyurica. Tánc hajnalig.

Szélhámosság. Partik Árpád a 
napokban Székely kefekölőtöl 180 koronát 
csalt ki azon a címen, hogy neje meghalt 
s temetési költségre van szüksége. A pénzt 
még aznap el is mulatta. Feljelentésre le
tartóztatták a szélhámost, aki nem régen 
ép ilyen mesével egy tordai úri nőiül 760 
koronát csalt ki.

Friss francia divatlapok 
újra érkeztek, valamint francia napi
lapok naponta kaphatók Füssy J. könyv
kereskedésében.
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— Aradon a róm kath. egyház a kor 
nányzó tanácstól engedélyt kért és ka 
)ott arra, hogy Aradon rém. kath. elemi 
6u-, leány-, polgári fiú és leányiskolákat 
; egy katholikus főgimnáziumot létesíthes
sen. Az iskolák október hó elsején meg-

KÖZGAZDASÁG.
A Tordaaranyos vármegyei Gazdasági 

Egyesület hivatalos közleményei.
Rovatvezető: Török Bálint

— Betörés. Szabó Sándorné panaszt 
lett a rendőrségen, hogy f. hó 21-én éjjel 
ismeretlen tettesék a padlására betörtek 
is onnan 1430 korona értékű ruhaneműt 
vittek el. A nyomozás erélyesen folyik a 
ette kék kiderítésére.

. — Éjjeli támadás. Erdélyi János tor
jai lakost, midőn a Kastély utc n keresz
tül hazafelé ment, f. hó 21-én éjjel fél 
11 órakor 3 ismeretlen egyén megtámadta 
és összeszurkálta Egy kerítésen át egy 
kertbe hurcolták, ott elverték és elszalat- 
lak. Ezalatt egyik tettes őrt állott. Á rend 
őrség erélyes nyomozást vezetett be a 
tettesek kézrekeritésére. ■

MéliésztársainklioE
Több oldalról azzal a kéréssel fór

j -- Szöilckötözö h»rs, gyékény és zsi- 
| neg, valamint kévekötőménh’ -. kajjha- 
| tó míg á készlet tárt. Csekély mennyisé 
FgA sikerült beGzérezotíok a kötöző anya- 
| gokból ezért, ajánljuk tagjainknak, hogy 
t szükségletüket egész évre mielőbb biztó- 
| siiSák. -Kapható Tordán, a vármegye há- 
* zán Köteles• György; házfelügyelGlőné-? A 
I svájci ráffia ára kg.-ként 80 K, a gyeké- 
| nyé 25 K, a zsinegé _30 K.

■' ■ Ü.5

:‘rdnayné Fényes Janka oki.
szó nbatoii nyitja meg •-< 

;4 hétre terjedő .

- ----- —---------- . — Préselt, denaturált marhasó kap- 
dultak mchészláisaink az egyesülethez, j hatp : Tordar\,Han^
hogy szervezzük- a várnfegyebeh méhét rfogy.. ás ért szövetkezeiben^
székét Készséggel teszünk eleget ezen ! " ■ __ S2ö:!ópermetezést nefextd kap-

i ható a-Tordaí Hangyában Ara kg.-k^ 
,3 50 K. A rézgálicna. jóval olcsóbb- —

ANYAKÖNYVI APATOK.
- Születtek

Nagy Dánielnek — Zolttán 
Goró Ferencznek — Vid László ' 
Gycrmén Mihálynak — Manailla 
Mózes Jenőnek — Ilona ।
Palócain Jánosnak — Péter 
Benedek Jenő — Zoltán 
Dézsán László — Endre 4 
Nemes Károlynak — Károly 
Labancz Józsefnek — Gyula 
Szonyika Joákimnak — Leontina 
Dézsán Illésnek — Miklós 
DcCsei Andrásnak — István 
Török Ferencnek — Emil-Péter 
Széman Józsefnek — Andor 
Szolga Samunak — Margit 
Bakó Józsefnek — Béla 
Miklós Jánosnak — Gizela 
Lupea Simonnak — Simon 
Bíró Lajosnak — Mária

Elhaltak;

Ü/.v. Székely Jánosné — 67 éves 
Nesztor Ellen — 4 napos 
Szakács Andrásáé — 71 éves 
Özv. Galambfalvi Józseféé — 8^ éves 
Bara Jánosáé — 41 éves 
Fazakas István — 2 éves - . 
Bárdos János — 18 napos 
Badács Mária — 2 hónapos 
Keresztes Gábor —- 59 éves 
Mátyás Károly — 11 éves 
Özv. Balogh Györgyné 81 éves. 
Puskás János — 78 éves 
.Krisán Veronika — 6 éves 
Pörcsilla Násztáezia — 27 napos 
Mityká Andrásnó — 20 éves 
Özv. Alténberg Izsákné — 95 éves 
Nagy Józtef — 46 éves 
Oibán Balázs — 16 éves
Baross Istvánné — 35 éves 
Szász Ákos — 18 hónapos 
Oláv Jákob — 77 éves 
Velkerán Juliánná — 6 éves

Házasságot kötöttek :
Erenthál Dávid — Kaim Gizella 
Székely Poldi — Berta Ida 
Auszlander Jakab — Kohu Margit 
Albert András — Németh Berta 
Mauasi György — Vécsei Csép Erzsébet 
Szabó János — Debreczeni Erzsébet 
Aksz Samu — Farkas Róza 

’Tamásy Kászló — Rácz Ilona 
Salamon Jakab — Winkler Laura 
Szölősi Pál Barabás Juliánná 
Wagner József — Balogh Vilma 
Jeddi József — Lázáréin Mária 
Derzsi Ferencz — Demény Júlia 
Balogh' Ferenc — Bsdő Ilonka 
Czeper Miklós — Ravai Anna 
Bodoczi Sándor — Üveges Eszter 
Bányai László — Molnár Róza - 
Nagy Lajos — Potyán Mária

óhajtásnak és • fölhívjuk ennek alapján az 
összes vármegyénkbeli méhészekét, hogy 
amennyiben tömörülni óhajtanak, ÍZÍÜ 
szándékukat mielőbb jelentsék be az egye
sület titkári hivatalához. Amikor a bej - 
leütések együtt lesznek, gyűlés tartására 
engedélyt kérünk, annak az eldöntése vé 
geti, hogy külön méhész egyesületet óhaj 
tanak-e méhész társaink alakítani; avagy 
a gazdasági ■ egyesület kötelékében egy 
méhészeti szakosztályt, amely a méhészeti 
ügyek intézésében ' nálló volna.

Kérjük tehát mindazon Igeniiszteit 
' Mehésztársainkat, akik az ahkitandó uj 
, egyesületbe,, avagy méhészeti.szakoszfely 
• tagjai sorába belépni óhajtana,’belépési 
• szándékúkat mielőbb jelentsék be az egye 
< sülét titkári hivatalához Torda, Vailássza 
: badság- tér. 31. 1 em. .

Torda, 1919. aug. 28-án.
Török Bálint, titkár.

— A dohánykiosztást várja a gazda- 
• közönség és érdeklődik naponta a dohány 
; iránt egyesületünknél. Tájékoztatásul kö 
, zöljük, hogy tudomásunk szerint újabb 
; fordulat az ügyben még nem történt. 
. Vagyis a kiutalt 200,000 csomag helyett 
■ csak .20,000 csomagom küldtek^ amely 

mennyiséget a hátóság nem volt hajlandó 
átvenni. — A rendes dohány kiosztás meg

?

kezdődik a héten. Mióta a dohány árát 
felemelték ez volt az első kiosztás. Ilyen 
magas árak mellett a közönség nem. vásá 
rol dohányt és a .kirakatokba kerültek; a 
szivarok is nagy betűs feli ássa!: „dara- :
bonként 1 K.‘

A must árakról. Más években 
ilyekor már körülbelül tudta a szőlősgaz
da Közönség, hogyan fognak -alakulni a 
mustárak. Az árpi^at megszabták á keres 
let, kínálat, mennyiség és minőség, 
munkáiiaAsi költség és anyagárak ram 
befolyásolták az árakat számbavehető mér
tékben. Az idén azonban a munkabérek és 
anyagárak fognak elsőrendű ármeghatározó 
tényeződként szerepelni, mert akármennyi 
és akármilyen bor lesz, mind,vevőre fog 
találni, tehát a kereslet és kínálat nem fog 
különösebb befolyást gyakorolni az árala-
kukásokra, 
lesz vásár 
várják a 
Aráig nem

— Előre láthatólag az idén sem 
szüretkor,' mert a kereskedők 
politikai ' helyzet kialakulását, 
lesz export, nem lesz rendes

’ sy : ■ kisebbeknek délután 5—7-ig‘ a 
polg. K .nyiskola’ tornatermében, félnőt-’ 
tek .. osí 8 --10 óráig a Ligeti pTálon f; á 
baji . legújabb táncok közül tanítom' 
a v tox írott, mécsics és tangót;-* 
Tajna ;>? korona. Jelentkezni lehet már a

3

Haszn s lati ütasitas ugyanon kaprító díy 
taUßu). 

•

NYILtTÉR*)

mai- ■ kezdve lakásomon- Korona 
szti sz. szóba és Füssy József 
köfyv '' Szedésében. . -jÁ;.'

Dr. Radnayné Fényes Jank? 
oki. tánctanárnö.

— Fogorvűei rendelő és fogtechnika J 
játóFafpriurá — legújabb é§ mo

Rendelésen Tordán a izö;Á hó
1 én kezdi meg.-a Főtér 26. sz. ÍZ AGMKS
üzlete üdvarán. .-■

Rmdel d. e 10—12. és .d: 
Vásár- és ünnepnap kivételévet.

.Halálozás.

u.

61Hirsch Mátyás fakereskedő 
korában korában hosszas és- kínos

; Örs ma

.Városi
ö Beti KtiBsorok:

r ; 2 án Kedden este 8 .tói. 
. V . czimü nagyszabású

; 3 S cp ember 4 én csütörtök șste 8-tói 
l »Oknö nagyszabású dráma

szert-
védés után f. hó 24-én méghaK

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget néifí 
vállal a Szerkesztőség.

"Uj aáíeil _
; Ezúton is■ szive».-értesítésére hozom a 
vf' vátosj és.vidéki közönségnek,: bogyói a 
I mai nap egy újonnan berendezett . .

Liszt, ^eMyér- és
Bor ® jWO
Torda, Jókai Mór-utca. 5 sz. alatt VT

j

hírszolgálat, a-külföldi borárakrol tájékozva' í 
nem lesznek, addig csak a helyi szükség- ■

i

let fedezésére fognak vásárolni. A tulaj 
donképeni forgalom csak a kiforrás .után 
és tavasszal- fog megindulni. A gazdakö
zönség tehát előre kell számoljon e körül
ménnyel. Készítse elő idejében hordóit’ és 
pincéjét az idei termés befogadására: Ke
reslet még nincs. Mas évben augusztusban 
már érdeklődtek, a kereskedők a termés 
iránt és puhatolóztak az árak'iram, sőt 
igen sokan elővételeket csináltak. Az idén 
csend van, még nem adott és nem vett 
senki.

— A gabona ára a fordái piacon. A 
múlt heti vásar -n a ’.ordái piacon eg: 20 
literes véka,búza ára 40—50 K. Rozs 
38—40 K. Árpa 34—40 K. Zab 20—24 
K. volt.

í waggon legkiválóbb minőségű' öntött eke, acél eke, kovácsolt eke és 
Sack tipusu acél eke, vastaligával és tartalékkéssel érkezett Azonkivi l 
ssöllösajtó, triör, tengeri morzsoló, 2 tagit borona, 3 késes ssecskavágó 

stb. kaphatá :

asE Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi •
(Főtér 28. em. „Otthon“ kávéház felett.)

Szeptember 6 án szombaton este 8-tól 
műit nagyszabású drámaf

Szgplembember 7-én vasárnap 5 tői 
ésjesh 8 tói A mu t ároya"nagy-

jásu dráma/ ': SS
E heti műsorra különösen felhívjuk 

a ftö, -.íé.; hlyeiméi. igazgatóság. •

; .......r zabos bükköny mag
ból; 5—6 mázsa készletem van. Gabonáért 

. csérélek. — Chn a kiadóban.Í —A---- . _ ______________
Sitiin ö begedtt ás guMon- 

lat■/ . --keziek Fdssy J. könyvkereső

L; adó egy 2 szoba konyhából és 
na$y udvarból álló házasfelek Torda uj • 
u-Á; 3 sz, riaít. Bakó üzlet mellett icl- 
térre. Értekezhetni ugyanott.

- - Eladö égy használt ökörszekér és 
gadovai szemben. - üzletemben napomé ab’akszáravak: Megtekinthető Festő ~
friss kenyér, vajás kifli • és
Raláes, továbbá más sütemények kap J 
hatók, valamint a már ’ rég elismert jó | 
asztali és esemege ^orok» Íj- i 
terenként, és.:nagyban-is. — Uzlethsiyisé- | 
gém naponta nyitva van reggel 6 tói es- ; 
te 8 ig. —. A-közönség- szives-pártfogását | 
és rendelését kéri-kiváló tisztelettel :

S.

Árverési hirdetmény.
A tórdai izraelita hit’ 

árverezésen eladni óhajtja
nis/Jó utca 24, és Szán 
alatt lévő házas telkeit.

u. 37
Eladó. Eladó.

Torda, városban, Br. Jósika Miklós
it4 számú házastelek, Jókai Mór-utca 
41 sz. alatti belső házasfelek f. év azept. 
15 én beköltözhüő, 3 szoba, konyha és 
melléképületekkel. Iparos részére nagyon 
alkalmas. Hámok, kocsik, féderes ülesek. 
Értekezhetni lehet a délelőtti órákban Jó
sika utca 4 sz alatt. . .

szség önkéntes 
Tordán Sza-

z ló utca 13. szám

A Szaniszlő-utea 24. szám alatt levő 
ház kikiáltási ára : 130.000' korona.

• A Szaniszló-utcá 13. szám alatt ievő 
ház kikiáltási Ára ; 65 000 korona.

Eladó. Egy beton alapon, tégla« 
fallal és cseréppel fedett ház, mely Áll 2 ■ 
szoba, 1 konyha, villany és gáz felszere
téssel, egy osztályú beton pince és fás- 
. amara, 1919 november hó i-én birtokba 
vehető Zenész utca 41 sz. (Bodor Ákos 
villa mellett a sarkon.)

Az árverés folyó év szeptember hó 
14-én d. u. 3 órakor a hitközségi tem
plom udvar helyiségében- fog megtar- 

| ütni, minokst - aazr ■: nézve I ülőn-külön 
előbb szóbeli, majd Írásbeli ajánlatok alap-

Eladó egy ritka szép áltdeuisch 
ebédlő garnitura Jósika utca 18 sz. alatt.

ján. Az ajánl átokhoz a kikiáltási ár lOVo a 
bánatpénz gyanánt mört’klt ndő. A hitköz-

Elaí ó'teleR. Tordán, a Jósiká
id-dós utca 71 szám alatti házasfelek el- 
adó. Értekezhetni Kolozsvárt Farkas-utca 
7. szám alatt Tarsolly főerdésznói. -

ség fontaitjí?. magának azon jogot, 
az ajánlatok feleit szabadon- ha-aro: 
són a felajánlandó árakra vafó tel
nélkül és szeptembei 
közgyűlésén fog? VÍ

hó 21éh

>zuus* 
kintet 
tan dó

dönteni afelett.
hogy a beérkezendő ajánlatok közül me 
lj iket fogadja el, avagy "az árverést vala 
melyik házra nézve semmisnek tekintse.'

Részletesebb r. - i* gosh. íOk I A a. 
érdeklődőknek délután 4 es o.óm közöt 

. Dr. Reich József Vallásszabadság- íéi 11 
I alatt szolgái.

ja. iák

ehhez
atisiti, vajmesteii vág, 
ó állást keresek, fiatal, nőt

ku, azonnali belépésre. Levelek „Gazdász* 
jeligére a kiadóba.'

Keresők, megvételre vagy bérbe 
egy jobb menetelü korcsmát esetleg üz- 

. ...i Torda’ városán, vagy a megyében 
Ajánlatot kérek Szász József címre Torda- . 
egres-:

- ócska kis tiatás
g két megvételre bármi 
ben. Füssy J. könyvk.

ti aszíali bor
100 liter vételénél K 8'50. Kisebb mettyiségbefi 9 R -ért kapható:

az Ip r^e®ÍSgá»da -s Kereskedelmi r^-t-nál
(Főtér 28. em. Otthon kávéház feieÜ.)
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Az utazó Rözönséy figyelmébe I

Utazási; igazol vány okiw ® 
szükséges fényképet fél 
érán >elíil fcészit: .

Jánossá fényképész, Főtér, x- •
Tisztelettel értesítjük a t. vevő közönséget, hogy a raktáron levő áruk a követ

kező árban lesznek árusítva.
Mosó delinek világos, sötét színekben 78

cm. széles 38 K.
Gyapjú békebeli delén összes színekben 70 । 
Mosó ruha szövet 102 cn. széles 60 K 
Férfi és női ruha szövetek összes szint

Paplan bélés drap crém és fehér -színek
ben 23—40 K. -

Matrac huzat 135 cm. széles eredeti

Szobafestést, mázolást a legújabb 
mintákkal dacára- a nagy munkás drága
ságnak és anyagáremelkedésne'k: úgy 
helyben mint vidéken jutányosán vállal:

Frennd Zsigmond 
szobafestő és mázoló

Torda, Jósika Miklós u. 21.

ben 160 K- tói 290 KJ
Mosó ruha kepperek 100 cm. széles sőt 

fekete 48 ’’

cérna 63 50 K
Angin crém és vörös színekben (4 njüs- 

tös) . 30-36 K.
Női harisnya eredeti fi’dekó fehér és

Meg vaol
Megyek Pálfy Dezső és. 
Társa cipészmühelyébo

fekete 60 K
Ódonok, francia voálok 78 cm. sz 32 Ív _  ______ _________
Sötét francia creton 78 cm. széles 3^ K. Crepcdischin 100 cm. selyem -sötétkék és

' - fekete ’ '75 K.

Férfi fuszekű cérna fekete és'szines 25 K.

J Értesítés»
Van szerencsénk a tisz

telt nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, 
hogy Tordán, R4kócy-ut- 

■ ca 9. szám alatt a mai 
kornak megfelelő 
czipö,jcipöfelsőrész

Vásznak, zeffirek, glótfok, szaténok nar.y 
választékban.

Paplan huzatra való glo'.iok 140 cm. sz 
les bordó, rózsaszín és világoskék s; 

nekben 90 IC.
Paplan töltelék kapué vatta kg. G0

Szallagok. csipkék, gombok, cérnagombok, 
nagy' választékban.

Férfi ruha készén yarratással együtt c !V>

és csizma készítő 
műhelyt nyitottunk,

o

rendű hozzávalóval 950—1000 K.
Szolid kiszolgálás, szabott árak 1

Lengyel Samu
okleveles mérnök.

vállalati irodája
Torda. Vallásszabadság-tér 26 sz.

Elvállal mindennemű be ion, vas
beton munkát. Gazdasági, c-Márti, 
hérházak tervezését és építését. 
Földfelméróst, parcellázást és 
szakszerű viz.'ecsapolasókat

Fósüssegédeket jó fizetéssel 
felvesz Szaru és Csontárugyér r. f. Ko 
lozsvár.

Ferenczi Jenő 
cipészüzlete Torda, Főtér 

Elvállal minden 
e szakmába vágó 
rendeléseket. Jó 
minőségű sárga 
jés fekete cipő
krém, valamint 
cipőfűző kapható
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Automobil fuvarozási és 
szállítási vállalat

elvállal mindennemű autó és gumi javítá
sokat, gyorsan és pontosan. Gépeket el
adásra állandóan raktáron sártök.

Melieher József
autó garage tulajdonos Torda Jósika u 6.

I
 Tisztelettel• értesítem a t. 

közönséget, hogy Deák Ferenc 
tér 8 szám alatt

Kereskedeliiii ügynökségéi 
létesítettem. Elvállalok: ingat
lanok (főid, ház &tb.) adás-vé- 

• telének, bérletének; ingók (gé 
pék, bútorok, stb) adásvételé- 
,nek közvetítésére vonatkozó meg
bízatásokat ; valamint anyagok 
árucikkek beszerzésére és min
dennemű kereskedelmi ügyletre 
vonatkozó egyéb megbízatásokat 
is. Megbízatásokat gjorsan, lel 
kiismeretes pontossággá! és ti- 

• toktariás mellet* foganatosítom.

Szives meghívásokat szí
vességből a Főtér 13 sz. a. 
Orsz. Biztosító intézet (Fdszt. 

'6. a.) is közvetít.

Felkérem a t. közönséget, 
valamint ismerőseimet, hogy b. 

■ megbízásukkal támogatni ke
gyeskedjenek. — Tisztelettel

■ Luka Gyula keresk. ügyn. 
I Eladó egy csaknem telje-' 

sen uj bőrfedeies egyfogatu kocsi 
és egy jókarban levő „Singert- 
féle varrógép. Kisebb Wenheim 
pénzszekr^megvételre kerestetik.

Torda közeiében nagyobb 
birtok fix adminístr. kezelésre 
esetleg más feltételiéi is keres
tetik. ,

Vízmentes ponyva (2X3 m.) 
Kitűnő minőségű, kétszer fózőii 
.enmagolajból Készük kence, va 
lamiut kitűnő minőségű „Őtffl- 
olaj megreude-hetö. Káposzta 
repce kerestetik.

gg a hol o szakmába vágó
' munkát a legszebb kivi-

télben olcsón és pontosan 
* a let sürgősebben eszköz-

‘ lünk.
Javításokat is a legolcsóbban készítünk.

Kiváló tisztelettel
Kirsner József

volt orosz fogoly, cipő- 
felsőrész készítő.

Pálffy Dtzsö 
lábbeli készítő.

Egy szorgalmas tűző leány jó fizetéssel fölvétetik'

Megérkezett
a kizárólag vajjal, tojással és mézzel ké
szült, kitűnő és aránylag olcsó
Vásárhelyi Mézes Sütemény.
Kapható minden jobb fűszer- és cscmege- 
üzletben. — Megrendeléseket közvetít: 
Luka Gyula keresk. ügynöksége Deák-tér 8.

GOTHE DEZSŐ 
SZERELÉSI VÁLLALATA 
VALLÁSSZABAPSÁG-TÉR 44. 
TELEFON: 82.

KÉSZÍT: jutányosán, gyorsan a 
legjobb kivitelben

FÓLPGAZ, VÍZVEZETÉK, VIL
LANY, FÜRPÖ ÉS CSATORNA. 
GŐZFŰTÉS STB. BERENDEZÉ
SEKET.

£gy jókarban levő kellemes haogu 
A. Pokorny gyártmányú zongora 
eladó. — Hol? Megtudható a kiadóhiva
talban.

Eladó Deák Ferete tér 17 számú 
házas telek Köveesi-utca 25 szám alatt 
gyártelepnek való telek. Az Arany Jáeos- 
utcában egy stőllő A Palosrpálban és a 
Kebelében egy egy szőliö. Értekezhetni 
lehet: Dr. Birothy István ügyvédnél Tor
da, Egyházíalva-utca 10 sz. _ -

Keresek bútorozott szobát Címet 
a kiadóhivatalba kérek.

Értesítés A nagyérdemű közön 
F < b. 'udomá^ára hozom, hogy cipész 
Üzletem az eddigi helyén (Egyii3zfat- 
falva u. 7. sz. a att) marad továbbra is.

. Kiváló tisztelettel
Szebeni Ambrus 

cipász.

Női kalap átformálás!!!
■ 'our és file 28. Bársony és 
tsgál 46 korona Ké?z nej és 
leány kalapok legolcsóbb ár

ban kaphatók 
Ausländer A. Torda, Kossuth-tér 3.

fa yr «»tut vs®*» rUiaw.r« UrMslj^n kcerrDjonMÜiib«,

Pontos 
kiszol- 
galas I

Cserkásszki A.
Jósika iäiklos-utca til szám

HL. wl ÉL
Biztonsági préselt dupla át

fedő tetőcserép kapható I

Forgács ecet gyár.
Ezúton is értesifjük a t. V 

közönséget, hogy a mai kor p 
igényeinek megfejelő modern k 
berendezésű A
EGETó/ÁRT P 
létesítettünk, a hol is naponta k 
a legjobb és legkitűnőbb fór- Ek 
gács ecetet gyártunk többféle ■ 
erősségben. — E adás nagy ban 
és kicsinyben. Fóelvünk az hogy V 
elsősorban az egész vármegyét f 
ellássuk jó és olcsó ecettel. k

A közönség rendelését kéri: Bt 
Heiier Géza es Farkas Ferenc

Marosiudas.


